

“臭烘烘”的石楠，为何能“称霸”城市？

释疑：不可“以味取人”，石楠可净化城市环境

本报讯(记者 张铮 通讯员 田华)石楠花远看像绣球，近看像菜花，它有别具一格的气味，每到盛开之时都能成为“话题王”。那么，为何还要种植石楠呢？4月10日，记者对此进行了采访。

当日上午，记者在市区不少路段看到了石楠树，伞状树冠上挂着一簇簇洁白的小花。“石楠的气味怪异，一闻就恶心。”家住市区的胡女士说，这满树繁花看着好看，就是气味难闻。

其实，我市街头、公园等处石楠广泛种植，为何其花气味难闻却被作为城市主要绿化树种？市园林绿化中心高级工程师刘景涛告诉记者，石楠花依靠昆虫授粉，花朵散发出的味道是用来吸引昆虫的。石楠花之所以难闻，是因为其花的挥发物里含有带氮的有机物质。这种味道虽然刺鼻，但对人体没有危害。

“石楠是园林行业较受欢迎的绿化树种。”刘景涛说，石楠四季常青，抗旱耐高温，易成活；春季开白花，秋季结红果，观赏性强；抑尘能力强，能净化空气，吸收有害气体，是绿化树中的“香饽饽”。

相比刺鼻的气味，石楠的观赏价值和净化城市环境的能力才更为重要。本报也提醒市民，春季易过敏的人群以及有呼吸道疾病的人群，出门要做好防护措施，戴好口罩，避免花粉过敏。

利企便民更暖心

本报讯(记者 张铮 通讯员 张梦思)“没想到这么大的工作量，才一天就全部完成了。”4月5日，许昌市瑞昊房地产开发有限公司对许昌市民之家不动产窗口工作人员的热情服务表示感谢。

据了解，许昌市瑞昊房地产开发有限公司交房在即，急需办理20栋楼的不动产首次登记，让业主们交房即拿《不动产证》。

“了解到企业的诉求后，我们立即组织人员，加班加点为企业服务。”不动产窗口相关工作人员说，考虑到房企和众多业主的需求，他们决定放弃清明假期休息时间，加班为企业办理不动产首次登记，用实际行动践行服务群众办实事的承诺。

“感谢窗口工作人员放弃休息，加班加点为企业解决难题，帮了我们的忙！”该企业负责人握住不动产窗口工作人员的手连连道谢。

许昌市举办首届霹雳舞锦标赛

本报讯(记者 黄增瑞)4月9日，许昌市首届霹雳舞锦标赛暨河南省第十四届运动会霹雳舞选拔赛，在许昌市体育馆举行，当天的赛事吸引了200余名许昌选手参赛。

市体育局党组成员、体育运动中心主任高鹏说，霹雳舞已成为2024年巴黎奥运会新增比赛项目，这也标志着这一深受年轻人喜爱的运动正式登上了世界竞技体育舞台。

据了解，赛事旨在为霹雳舞爱好者搭建赛事平台、交流平台，为河南省第十四届运动会霹雳舞项目做好选拔工作，充实我市霹雳舞项目竞技体育后备人才队伍。

“李昱锦，好样儿的！”

许昌姑娘近日在火车上救人获全国网友点赞

本报讯(记者 许廷合 牛志勇)“陌生人的善意，既治愈又破防！”“李昱锦，好样儿的！”“这就是新时代大学生最好的复试！”连日来，李昱锦救人的事迹从许昌人的朋友圈，一路火出河南、红遍全国，被人民日报、央视新闻等央媒广泛传播。

李昱锦，何许人也？

时间回溯至4月3日15时许，在云南大理开往丽江的列车上，5号车厢的一位乘客突发不适。此时，刚在云南中医药大学参加完研究生复试的许昌姑娘李昱锦正坐在该列车7号车厢。在听到列车上紧急寻找医务人员广播后，她立即起身，一路小跑往5号车厢跑去。

据李昱锦回忆，患者是一名70岁左右的男子，当时躺在座位上，嘴巴有点歪，列车上的乘务人员及老人家属正神情焦急地站在旁边。在向列车长表明身份后，她和列车乘务人员一起查看老人的情况，初步判断其为中

风先兆，需要进一步治疗。随后，列车长紧急联系了前方停靠站点的急救力量，李昱锦也在旁展开急救，并一直陪伴在老人左右，指导家属安抚老人。大约过了30分钟，列车到达鹤庆站时，李昱锦和列车乘务组人员一起将患者送下列车，交至当地120急救人员。

“救死扶伤是医生的天职，当时我也来不及考虑其他，只想着马上去救人。”李昱锦表示，“我是辽宁中医药大学杏林学院中西医临床医学专业的应届毕业生，我认为我一定能帮上忙，所以我当时选择前往。”

刹那之间毫不迟疑的选择，映射出的是“医者仁心、大爱无疆”的价值光芒，传递给社会满满正能量。4月4日，许昌日报社新媒体平台率先发布李昱锦的救人事迹。随后，人民日报、央视新闻、中国青年报、河南广播电视台等新媒体平台纷纷跟进，引发数百万网友点赞。山东网友“彬”留言道：“考研路

上遇病患，学以致用医者心。”江苏网友“快乐”表示：“救死扶伤，医者仁心。李昱锦好样儿的，将来你一定是一位好医生！”

作为土生土长的许昌人，李昱锦挺身而出的背后，是“文明许昌·好人之城”的生动缩影。在持续20余载深化全国文明城市创建中，从国人敬仰的时代楷模到家风良好的全国文明家庭，许昌好人典范不断涌现，精神文明建设硕果累累。“许昌好人”就像一名讲述者，平凡故事里折射出许昌人的素质与美德，也为许昌城市品格写下最生动的注脚。



他十年前患喉癌

“重获新声”后自立自强街头卖烤红薯

□ 记者 毛迎文/图



杨学钢用电子喉和顾客交流



患过喉癌的杨学钢自立自强街头摆摊儿卖烤红薯

“来一块烤红薯！”4月6日，在九鼎万丰店东门口，一名路人在一个摊位前停下，招呼摊主拿一块烤红薯。

57岁的摊主杨学钢立刻起身，麻利地拉开烤箱，帮顾客挑选烤红薯。过秤、装袋……杨学钢的动作熟练而流畅。与其他摊主不同，他不主动与顾客攀谈，显得有些沉默寡言。

在报价格的时候，杨学钢从口袋里掏出一个微型手电筒一样的金属仪器，贴近脖子，随着他的嘴巴一张一合，仪器中传出了略微带有金属音的声音。

“我十年前患过喉癌，现在用的是电子喉。”送走顾客后，杨学钢向记者讲述了他的故事。

杨学钢是建安区椹涧乡杨庙村的村民，原本靠务农为生。十年前，作为家里顶梁柱的他突然感觉嗓子不舒服，嘴歪眼斜、发音困难，到市中心医院检查后，被确诊为喉癌。两年里杨学钢做了两次手术，花光了家里的积蓄，还向亲戚朋友借了不少钱。

“手术后一年多我就来市区摆摊儿卖烤红薯了，当时想着自己还年轻，不能成为孩子

们的负担，也不想给家人添麻烦。”杨学钢说。做生意需要和人交流，杨学钢通过锻炼学会了使用电子喉，“重获新声”的他对生活充满了希望。

“社会上还是正能量多啊！城管、附近超市的员工对我都很照顾，之前看病的医院不少医护人员也经常来买烤红薯。一些顾客买过我的烤红薯后觉得好吃，了解到我的情况后也很受感动，就成了回头客。我说话不方便，做点儿小生意能维持日常生活，感觉挺知足。”杨学钢说。

“我每次路过都会买烤红薯，大叔人很好，经常主动甩零。”一位骑电动车的女士买了两块烤红薯，她熟练地看秤、扫码付款。“我知道他说话不方便，特意不让他多说话。”这位女士说。

病魔无情，人间有爱！如今，杨学钢在摆摊之余经常和病友交流，鼓励和他有相似经历的病友勇敢面对生活。不少病友在他的帮助下使用电子喉获得了“新声”……



许昌市应急救援协会举行第二届理事会换届选举

应急救援，许昌有我！

本报讯(记者 黄增瑞 通讯员 贾发军)4月8日，许昌市应急救援协会举行第二届理事会换届选举，高煜当选新一届许昌市应急救援协会会长。目前，许昌市应急救援协会下设6支救援队伍，有队员500余名。

许昌市民政局社会组织管理科科长张东旭介绍，许昌市应急救援协会

作为应急救援工作民间公益组织的一个管理部门，承担着政府有关部门委托的任务，成为政府应急救援力量的有力补充。

近年来，许昌市应急救援协会作为防灾、减灾、自我保护知识宣传等一体的民间专业应急救援组织，多次获得中国红十字总会、河南省文明办、

许昌市委宣传部等部门的表彰。

如今，许昌市应急救援协会下设许昌市红十字汉风救援队、魏都区红十字汉风救援队、建安区汉风应急救援队、开发区红十字汉风救援队、东城区红十字汉风救援队、鄢陵县红十字汉风救援队等6支救援队伍，正式注册会员有500余名。